



2022年第32期总180期

设施园艺专题

本期导读

▶ 前沿资讯

1. “机器换人”实现蔬菜种植全程机械化
2. 全国农作物种质资源普查已收集超11万份资源
3. 江苏省农业农村重大项目基本实现全部开工
4. 蔬菜大棚变身“田野工厂”
5. 年产值超百亿元！大连樱桃栽植面积达36万亩以上

中国农业科学院农业信息研究所

联系人：孟思达；顾亮亮

联系电话：024-88342256

邮箱：agri@ckcest.cn

2022年8月8日

▶ 前沿资讯

1. “机器换人”实现蔬菜种植全程机械化

简介: 日前,在位于青浦区重固镇新丰村的连栋大棚内,机器轰鸣,蔬菜播种机、蔬菜移栽机、悬挂式起垄机、喷杆喷雾机等农业机械化设备依次排开,4位持证农机手们熟练地操作着这些农机设备作业演示,青浦区农技中心的专家们为现场观摩的种植户们一一进行教学讲解。

来源: 中国设施园艺信息网

发布日期:2022-08-01

全文链接:

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/10/0B/Csgk0GLnxNiARDnnAA0H4BGMYiI257.pdf>

2. 全国农作物种质资源普查已收集超11万份资源

简介: 中新网三亚7月29日电 (记者 王晓斌)2022中国种子大会暨南繁硅谷论坛(下称“种子大会”)29日在三亚持续举行。记者从论坛中获悉,第三次全国农作物种质资源普查与收集行动已收集到约11.3万份资源。种质资源应收尽收的同时,专家正在对其开展特征特性的鉴定评价、编目入库等工作,为下一步的开放共享打基础。

来源: 科学网

发布日期:2022-07-29

全文链接:

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/03/39/Csgk0Yc-dkiAUhF5AAPpriBcAeI805.pdf>

3. 江苏省农业农村重大项目基本实现全部开工

简介: 今年以来,江苏省各级农业农村部门认真贯彻落实省委省政府工作部署,紧紧围绕高质量完成农业农村重大项目1000个、投资额1000亿元的“双千”目标,大力实施“重大项目提质增效年”活动,扩大农业农村有效投资工作持续推进、不断加力。截至6月底,全省开工建设农业农村重大项目1215个,开工率95.97%,提前完成三季度目标任务;完成年度投资674亿元,实现时间过半、任务过半。其中,社会资本投入580亿元,财政投入近90亿元,为拉动全省农业农村经济发挥了重要支撑作用。

来源: 农业农村部

发布日期:2022-07-28

全文链接:

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/03/39/Csgk0Yc-dTyAet-YAAMFaGkfXNI662.pdf>

4. 蔬菜大棚变身“田野工厂”

简介: 地处秦巴腹地的安康市汉滨区因水得名,汉江、月河、县河、付家河……;众多河流在这里纵横交错、奔流不息。泥沙沉积形成的河滩地最适宜蔬菜生长。

来源: 人民咨询

发布日期:2022-07-20

全文链接:

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/03/39/Csgk0Yc-dCOAH8A6AASEOYQUGPo301.pdf>

更多资讯 尽在农业专业知识服务系统:<http://agri.ckcest.cn/>

5. 年产值超百亿元！大连樱桃栽植面积达36万亩以上

简介：从6月初大连露地樱桃上市起，占地30亩的甘井子区营城子街道“樱百年樱桃批发市场”里一直热闹非凡：24小时不打烊，1000多村民在此分拣、打包，450多家经销商驻场收果，每天有四五百吨樱桃发往全国各地。这样的区域性樱桃交易中心大连已建成5家。

来源：辽沈晚报

发布日期：2022-07-02

全文链接：

http://agri.ckcest.cn/file1/M00/10/0B/Csgk0GLnw_SAHmChAAZJC6evcNE133.pdf